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Ⅰ 業務実施概要 

１．子どもへの意見聴取開催の目的 

（１） 目的 

令和４年に成立した「こども基本法」の理念や「目黒区子ども条例」第 12 条の規定を踏まえ、年

齢や発達の程度に応じた子ども意見発信の場の創出と子どもの社会への参画の機会拡充を

めざす。また、現行の目黒区子ども総合計画の改定にあたり、その決定過程における子ども・

若者の意見反映のための資料とする。 

【こども基本法より抜粋】 

 

【目黒区子ども条例より抜粋】 

 

 

２．業務受託者と実施体制 

（２） 業務受託者 

株式会社むーなび（東京都武蔵野市緑町２-１-４-４０２）  

（３） 実施体制 

区内児童館(６ヵ所）での実施について、物品の購入と管理、児童館職員への説明については

委託者が実施。子どもの意見が記載された付箋が貼付された「きもちのき」の回収および付箋

記載の意見の集計・分析・調査については受託者が行った。また、実施結果は受託者から委

託者である目黒区子育て支援課に報告した。 

 

(子どもの参加) 

第１２条 子どもは、自分にかかわりのあることについて意見を述べたり、仲

間をつくったり、様々な活動に参加したりする権利が尊重されなければなり

ません。  

２ 大人は、子どもの意見を受け止めるよう努めなければなりません。この場

合、その年齢や成長に応じてふさわしい配慮をしなければなりません。 

３ 大人は、様々な体験や学習など子どもが活動できる機会をつくるよう努め

なければなりません。 

(基本理念) 

三 全てのこどもについて、その年齢及び発達の程度に応じて、自己に直接

関係する全ての事項に関して意見を表明する機会及び多様な社会的活動に参

画する機会が確保されること。  

四 全てのこどもについて、その年齢及び発達の程度に応じて、その意見が

尊重され、その最善の利益が優先して考慮されること。 
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３．事業対象児童館（児童館名・所在地）とテーマ 

２０２４年５月１日～５月３１日の期間、区内６ヵ所の児童館に模造紙で作成した「きもちのき」を設置。

テーマについては統一せず、児童館毎に合計で６個テーマを設けた。対象児童館およびテーマは

下表のとおりである。 

 

 

 

児童館名 所在地・ テーマ 

１ 烏森住区センター児童館 
153-0051 

目黒区上目黒 3-44-2 
目黒区のじまんを教えて！ 

２ 目黒区民センター児童館 
153-0063 

目黒区目黒 2-4-36 

りそうの目黒区みらいの目黒区

とは・・・？ 

３ 八雲住区センター児童館 
152-0023 

目黒区八雲 1-10-5 

子どもが安全にすごせるまちっ

てどんなまち・・・？ 

４ 中央町児童館 

152-0001 

 目黒区中央町 2-32-5 

（スマイルプラザ中央町内） 

自分の意見が大切にされるまち

ってどんなまち・・・？ 

５ 平町児童館 
152-0032 

目黒区平町 1-5-３ 

子どもたちが明るく成長できるま

ちってどんなまちがいい？ 

６ 東根住区センター児童館 
152-0021 

目黒区東が丘 1-7-1 

目黒のまちを良くするためには

どんな大人がいてほしい？ 
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４．実施スケジュール 

２０２４年４月に実施した館長会にて事業説明をし、各実施児童館に依頼。各児童館にて来館した子

どもたちにワークの内容を説明し、協力を依頼。各児童館での実施スケジュールは下表のとおりであ

る。 

 

各児童館での実施 令和 6年 5月 1日（水）～令和 6年 5月 31日（金） 

 

なお、「きもちのき」については、５月３１日（金）１５時～１７時頃に各児童館を巡り回収、６月１１日

（火）までに子どもたちの意見を集計・分析・調査した。 
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Ⅱ 実施結果詳細 
 

１．各館の有効意見数と分析方法 

 

（１）各館の有効意見数 

児童館名 テーマ 
有効 

意見数 

１ 烏森住区センター児童館 目黒区のじまんを教えて！ ４８ 

２ 目黒区民センター児童館 りそうの目黒区みらいの目黒区とは・・・？ ８１ 

３ 八雲住区センター児童館 
子どもが安全にすごせるまちってどんなま

ち・・・？ 
１４６ 

４ 中央町児童館 
自分の意見が大切にされるまちってどんなま

ち・・・？ 
９４ 

５ 平町児童館 
子どもたちが明るく成長できるまちってどんなま

ちがいい？ 
９３ 

６ 東根住区センター児童館 
目黒のまちを良くするためにはどんな大人が

いてほしい？ 
１１１ 

合計 ５７３ 

※テーマの意見としてそぐわないものは無効意見とした。 

 

 

（２）付箋の分析方法 

 付箋に書かれた子どもたちの意見については、キーワードや類似内容などで仕分け、分類コードをつ

ける【アフターコーディング】で分析を行った。 
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２．烏森住区センター児童館 

 

烏森住区センター児童館 

■テーマ：目黒区のじまんを教えて！ ■完成したきもちのき 

■有効意見件数：４８件 

 

■意見した子ども 

女の子を中心に小学校低学年～高校生まで幅

広い年代の子どもたち（児童館職員談） 

■分析結果 

 「１ 桜がきれい、目黒川がきれい（47.9％）」に分類される意見が一番多かった。続いて「２ お店

がいっぱいある（18.8％）」、「３ 頼りになる、信頼できる(10.4%)」に類似した意見が多かった。その

他の意見では「季節の変り方がよくわかる」「電車がいっぱいあり、移動しやすい」「楽しい公園が

いっぱいあって住みやすい」などが挙げられた。 

■考察 

烏森住区センター児童館は、観光スポットでもある目黒川や飲食店の多い中目黒エリアに近いこ

とから、このような意見が集まったと考えられる。 

 

 

 

 

 

件数 ％

48 100.0

1 桜がきれい、目黒川がきれい 23 47.9%

2 お店がいっぱいある 9 18.8%

3 頼りになる、信頼できる 5 10.4%

4 その他 11 22.9%

全体

47.9%

18.8%

10.4%

22.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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※有効意見一覧（４８件）  
内容 項目 

1 さくらめっちゃきれい 1 

2 さくらがきれい 1 

3 きれいなさくらがある 1 

4 さくらがきれい 1 

5 さくらきれい/ちあんがよい/おばちゃんがおおい 1 

6 さくらがきれいでおまつりもねんにいちどやっている！！あそぶところがたーくさんある 1 

7 目黒川の周りのさくらがきれい 1 

8 さくらがきれい 1 

9 さくらがきれい 1 

10 さくらがきれい 1 

11 さくらがきれい 1 

12 桜の木がきれい 1 

13 中目黒はとてもきれい 1 

14 目黒川まつりが桜が多い 1 

15 目黒川の春にさくら祭りがおこなわれていること 1 

16 桜がきれい 1 

17 目黒川がきれい 1 

18 目黒区は目黒川のさくらがきれい 1 

19 みんながやさしい！みんなが笑顔 桜がキレイ 1 

20 さくらがきれい/しぜんゆたか/なにもかもがたのしい 1 

21 目黒川がきれい 1 

22 目黒川は、さくらがあったらとてもきれい 1 

23 わたしの目黒区のじまんは目黒川のさくらがきれいなことです 1 

24 お店がいっぱい 2 

25 おいしいおみせがいっぱい 2 

26 たべものがおいしい 2 

27 店がいっぱいでご飯がおいぴー 2 

28 おみせやさんがおいしい 2 
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29 食べ物がおいしい 2 

30 美味しいご飯があったり最高に景色が綺麗な映えスポットがある 2 

31 公園や飲食店が多い 2 

32 おいしいみせもいっぱい 2 

33 みんなやさしい 3 

34 みんなえがお 3 

35 みんながやさしい 3 

36 にぎやかで人がいっぱいでみんなやさしく元気でくらしている 3 

37 みんなが笑顔で優しくわたしをささえてくれていていつも楽しい所 3 

38 みんななかがいい 4 

39 ちあんがよい 4 

40 きせつのかわりかたがよくわかっておもしろい 4 

41 みんなに人気 4 

42 でんしゃがいっぱいあっていどうしやすい 4 

43 にぎやかなところ 4 

44 烏森児童館がたのしーーー 4 

45 みどりがきれい 4 

46 でんしゃやばすがいっぱいあってたのしいこうえんがいっぱいあってすみやすいしいい町 4 

47 一番いい所は彼女がいることです/推しのライブ会場がだいたい近い 4 

48 おはよってかえしてくれる 4 
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３．目黒区民センター児童館 

 

目黒区民センター児童館 

■テーマ： 

りそうの目黒区みらいの目黒区とは・・・？ 
■完成したきもちのき 

■有効意見件数：８１件 

 

■意見した子ども 

学童に通う小学校低学年や中高生が待ち時間に

書いていた（児童館職員談） 

■分析結果 

 

「１ ○○をつくってほしい（27.2％）」に分類される意見が一番多かった。具体的には、お菓子屋・

学童・遊園地・公園・給食室・駅などが挙がった。続いて「２ えがお、げんき、かっき、たのしい

（21.0％）」、「３ へいわ、あんぜん(11.1%)」「４ 自然豊か、きれい」に分類される意見が多かった。そ

の他の意見では「区民センター児童館を 18 才以上の人も入れるようにしてほしい」「みんながあき

らめないまち」「みんなが悪い事やよい事をおしらせしてあげる目黒区」などが挙げられた。 

■考察 

テーマ設定から、自分の生活している範囲でもっと目黒区にあると嬉しいものや、今感じている目

黒区の良さを書いた子どもが多いと考えられる。 

 

 

 

 

 

件数 ％

81 100.0

1 ○○をつくってほしい 22 27.2%

2 えがお、げんき、かっき、たのしい 17 21.0%

3 へいわ、あんぜん 9 11.1%

4 自然豊か、きれい 7 6.3%

5 その他 26 32.1%

全体

27.2%

21.0%

11.1%

6.3%

32.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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※有効意見一覧（８１件） 
  内容 項目 

1 おかしやさんが町にいっぱいある町にしたい 1 

2 がくどうがいっぱいあるせかいがいい 1 

3 遊園地みたいな学校をつくって 1 

4 図書館がたくさんある目黒 1 

5 こうえんがふえますように 1 

6 ディズニーがいっぱいあるまち 1 

7 こうえんいっぱい 1 

8 じてんしゃいっぱいめぐろく 1 

9 ゲームセンターがいっぱいな目黒区にしてほしい 1 

10 レコード屋さんを設置してほしいです 1 

11 給食がない学校に給食室を設置して給食の良さを知る 1 

12 東京ドームくらいのコンサート会場をつくってほしい 1 

13 目黒区の中にある目黒駅をつくってほしい 1 

14 あんしんするこうえん 1 

15 なぞなぞのほんがあるとしょしつ 1 

16 けがしないあすれちっくのこうえん 1 

17 ふどうこうえんがいっぱいありますように 1 

18 ディズニーランドがある 1 

19 ゆうえんちがある目黒区 1 

20 目黒区の中にある目黒駅 1 

21 でっかいあきちがある町 1 

22 おとなもこどももたのしめるこうえん 1 

23 みんながたのしい目黒になってほしい 2 

24 みんながげんきなみらい 2 

25 えがおいっぱいのまち 2 

26 えがおいっぱいの楽しい町 2 

27 仲良し楽しい目黒 2 

28 しあわせな目黒 2 

29 みんながえがおの目黒 2 
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30 えがおがおおいまち 2 

31 たのしい町 2 

32 みんながえがおのまち 2 

33 かっきがあるまち 2 

34 えがおなまち 2 

35 みんながいつもえがおでくらせるようにしたい町 2 

36 たのしいせかい 2 

37 えがおのまち 2 

38 えがおでたのしいまち 2 

39 いつもえがおなまち 2 

40 いじめが少なくなってゆうかいやさつじんがなくなり、みんながあんしんしてくらせる町 3 

41 けががないまちになりますように 3 

42 大人も子供もたのしくあんぜんにすごせるまち 3 

43 へいわな目黒 3 

44 ミサイルがこない町 3 

45 へいわなまちになりますように 3 

46 へいわなまち 3 

47 いつもへいわのまち 3 

48 みんなへいわ 3 

49 ゆきがいっぱいふっているまちがいい 4 

50 おはながいっぱいあるまちがいい 4 

51 お日様がきれいな町 4 

52 しょくぶつがさいている町 4 

53 みどりがいっぱいのまち 4 

54 きれいなまち 4 

55 ひろいきれいなめぐろく 4 

56 ポケモンがいっぱいいる町 5 

57 おばけにあえる未来 5 

58 ポケモンがいっしょにあそんでくれるせかい 5 

59 お金なしでかえるせかい 5 

60 学校からがくどうまでワープできるせかい 5 
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61 らくがきいっぱいのせかい 5 

62 しゅんかんいどうができるみらい 5 

63 お金なしでいきれるみらい 5 

64 ポケモンがもらえるみらい 5 

65 ディズニーランドがたのしくなりますように 5 

66 区民センター児童館を 18才以上の人も入れるようにしてほしい 5 

67 おとまりがいっぱいあるまちがいい 5 

68 好きなときにともだちとあそべる町 5 

69 おこらない町 5 

70 ビーズがやすい町 5 

71 トランポリンいえにあるせかい 5 

72 プレゼントがたくさんもらえるせかい 5 

73 それぞれの学校で爆笑するお笑い芸人がきてほしい 5 

74 おはながいっぱいのまち 5 

75 ポケモンがあらわれる町 5 

76 みんながあきらめないまち 5 

77 たくさんたべれるようになりたい 5 

78 みんなが悪い事やよい事をおしらせしてあげる目黒区 5 

79 じゆうなせかい 5 

80 おこられない 5 

81 あそべる 5 
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４．八雲住区センター児童館 

 

八雲住区センター児童館 

■テーマ： 

子どもが安全にすごせるまちってどんなまち・・・？ 
■完成したきもちのき 

■有効意見件数：１４６件 

 

■意見した子ども 

小学校低学年が多かったが、何名か中学生にも書

いてもらった。（児童館職員談） 

■分析結果 

 

 「１ 仲がよい、やさしい、挨拶がある、思いやりのある（13.7％）」に分類される意見が一番多かっ

た。具体的には、「あいさつをすすんでいえる町」「助け合って協力できる町」「けんかをしない」な

どが挙がった。続いて「２ ルールを守る、じけんやじこがない、へいわ（13.0％）」、「３危険な生き物

やものがない(4.8%)」「４ ゴミがない、自然がいっぱい(3.4％)」が続いた。その他の意見では「ぜん

ぶロボットがやってくれる町」「日本国憲法を守る町」などが挙げられた。 

■考察 

テーマ設定から、小学校低学年には少し難しかったかもしれないが、コミュニケーションや心といっ

たソフト面の意見が目立ったと言える。 
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※有効意見一覧（１４６件） 

  内容 項目 

1 ルールを守りいじめがない町 1 

2 みんながやさしくていじめのないまち 1 

3 みんながしあわせにくらせるまち 1 

4 助け合って協力できる町 1 

5 やさしい町 1 

6 みんながなかよくするまち 1 

7 けんかをしない 1 

8 けんかをしない 1 

9 思いやりのある町 1 

10 毎日たのしい町 1 

11 あいさつをすすんでいえる町 1 

12 あいさつがかえってくる町 1 

13 たのしくなかよく 1 

14 みんなのえがおがいっぱいのまち 1 

15 だれもがしあわせにできる町 1 

16 あいさつをすなおにいえる人 1 

17 学校で頻ぱんに安全指導をし、家庭にも影響をあたえてくれるしせつがある町 1 

18 夜は明るい、優しい大人がいる 1 

19 
子供達が気軽に声をかけれるような子供・大人という枠にとらわれず、幅広い層で活気のある

街 
1 

20 お互いのことを知っている人が多い街！ 1 

21 へいわなまち 2 

22 安全で交通事故がない町 2 

23 みんながルールを守れる町 2 

24 あんぜんなまち 2 

25 せんそうがないくに 2 

26 へいわがつづく町 2 

27 死なない町 2 

28 けいさつがいないまち 2 

29 さわがしい町 2 

30 わるいひとがいない町 2 

31 へいわなへいわな町 2 

32 わるいひとがいない町 2 

33 けいさつがずっと町を見守っている町 2 

34 交通ルールを守れる町 2 
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35 あくにんがいない町 2 

36 いっけんやがないまち 2 

37 せんそうをしない町 2 

38 ごうとうがいないまち 2 

39 おまわりさんがひまな町 2 

40 虫がいない町 3 

41 虫がいない町 3 

42 きけんせいぶつがいないまち 3 

43 かいだんがない町 3 

44 いぬのフンがおちてない町 3 

45 乗り物がない町 3 

46 どくへびがいないまち 3 

47 しぜんがいっぱいある町 4 

48 いっぱい花があるまち 4 

49 ゴミのない町 4 

50 きれいな町 4 

51 公園がいっぱいある町 4 

52 べんきょうがない町 5 

53 ぜんぶロボットがやってくれる町 5 

54 おいしいものがいっぱいの町 5 

55 マンガがよみほうだいのまち 5 

56 一年中休日の町 5 

57 しぜんがあるほてる 5 

58 自分しかいない町 5 

59 1000万円もらえる町 5 

60 なんでもむりょうの町 5 

61 みんなおっちょこちょいな町 5 

62 一生死ねない町 5 

63 魔法が使える町 5 

64 好きなものがなんでも買える町 5 

65 大人がいない町 5 

66 しゅるいがいっぱいある町 5 

67 病気にかからない町 5 

68 せんとうがいっぱいある町 5 

69 ゆめがこどものときにかなうまち 5 

70 くるまのまち 5 
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71 おんだんかがすすむまち 5 

72 だれもいない町 5 

73 ディズニーランドにすめる町 5 

74 おかしの町 5 

75 ひとがしごとをしまくる町 5 

76 町の市長が子供の町 5 

77 おかねをはらわなくてもなんでもかえる町 5 

78 げひんなこともできるまち 5 

79 えぬじーしーがまもれるまち 5 

80 ちきゅうおんだんかがないほし 5 

81 おやにもんくをいえるまち 5 

82 おんなだけふくをきれない町 5 

83 宿題を１つも出さない町 5 

84 アニメのキャラクターがいる町 5 

85 子供が大人にもんくをいう町 5 

86 赤ちゃんがたくさんいる町 5 

87 ジジイとババアしかいない町 5 

88 せいせきが上がりまくる町 5 

89 きらいなことがあってもしなくていい町 5 

90 動物しかいない町 5 

91 何でも無料の町 5 

92 ふじゆうな町 5 

93 思い通りになる町 5 

94 推しが家に来てくれる町 5 

95 自分が何でもペットをかえる町 5 

96 勉強をしない町 5 

97 子供が大人に勉強を教える町 5 

98 お家を自分の好きなようにせっけいし自分で中身も作れる町 5 

99 日本国憲法を守る町 5 

100 毎日ご飯食べ放題の町 5 

101 空から推しがふってくる町 5 

102 身体をうごかさなくてもいい町 5 

103 カラフルな町 5 

104 空から何でもふってくる町 5 

105 だれでもテレビにでれる町 5 

106 イベントがない町 5 
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107 ドラえもんのひみつどうぐが全部ある町 5 

108 子供が働く町 5 

109 きらいなこがいない町 5 

110 ドラえもんがいる町 5 

111 みんな不老不死の町 5 

112 自由にこうどうできる町 5 

113 何でもタダの町 5 

114 おかねがたくさんもらえる町 5 

115 お金がふってくる町 5 

116 ひまな町 5 

117 男子がいない町 5 

118 自分だけお金持ちな町 5 

119 ぜんぶがやすいまち 5 

120 空からアメがふってくる町 5 

121 かんじがないまち 5 

122 毎日プレゼントがもらえる町 5 

123 ひとからものをぬすめる町 5 

124 みんなが文や絵をきれいにかける町 5 

125 だれにもじゃまされない町 5 

126 こどもだけのまち 5 

127 推し活ができる町 5 

128 スペシャルデーがいっぱいある町 5 

129 ひみつどうぐがつかえる町 5 

130 焼き芋が大量にある町 5 

131 いろんな色がある町 5 

132 いろが２しゅるいしかない町 5 

133 学校がない町 5 

134 春夏秋冬のときにずっと同じ花が咲いている町 5 

135 働かなくてもいい町 5 

136 あいさつのない町 5 

137 なんでもしていい町 5 

138 ペットが安いまち 5 

139 うたがない町 5 

140 いろんな人がいっぱいいる町 5 

141 けんこうな町 5 

142 いろんなかたちがあるまち 5 
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143 ユニセフぼきんがない町 5 

144 きょうりゅうがいる町 5 

145 ばけものがいない町 5 

146 なんでもやりほうだいのまち 5 
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５．中央町児童館 

 

中央町児童館 

■テーマ 

自分の意見が大切にされるまちってどんなま

ち・・・？ 

■完成したきもちのき 

■有効意見件数：９４件 

 

■意見した子ども 

中高生を中心に、小学校低学年の子も書いてくれ

た子どもがいました（児童館職員談） 

■分析結果 

 

 「１ 楽しい、ハッピー、えがお（24.5％）」「２ 平和、仲良く（24.5%）」に分類される意見が同数で一

番多かった。続いて「３ 思いやりがある、やさしい(11.7%)」「４ 話を聞いてくれる、意見を主張できる

(8.5％)」「５ 嫌がることを言わない・しない(8.5％)」等が続いた。その他の意見では「町がいきいきし

てる」「目黒区のようなところやね」みんなが毎日くらしやすい町」などが挙げられた。 

■考察 

中高生が書いてくれた付箋が多く、他の児童館と比べて解像度の高い意見が目立つように感じ

た。 

 

 



- 21 - 

 

※有効意見一覧（９４件） 

  内容 項目 

1 みんなたのしい 1 

2 はぴはぴな町 1 

3 元気な町 1 

4 ハッピーラッキーな町 1 

5 毎日みんながいたくなる町 1 

6 みんなえがおな町 1 

7 みんな仲良くみんなが何でも「楽しい」といえること 1 

8 ニコニコな町 1 

9 ルンルンする町 1 

10 ハッピー 1 

11 毎日たのしいじかんの町 1 

12 みんながえがおになる町 1 

13 毎日みんなが明るく楽しい気持ちでいる町 1 

14 みんな明るく楽しい毎日になりますように 1 

15 すごーくたのしい町 1 

16 楽しい町 1 

17 けがをせずたのしい毎日になりますように 1 

18 たのしくうれしいハッピーでへいわな町 1 

19 楽しい 1 

20 ハッピー 1 

21 ハッピー 1 

22 みんなが毎日楽しくくらせますように 1 

23 たのしくうれしいハッピーな町 1 

24 和平 2 

25 平和 2 

26 平和 2 

27 仲良しな町 2 

28 みんな仲が良い町 2 

29 けんかがないまち 2 

30 平和な町 2 

31 いじめのないまち 2 

32 みんながへいわにくらせますように 2 

33 仲良しな町 2 

34 憲法９条守れ 2 
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35 平和な町 2 

36 平和な町 2 

37 いじめのない町 2 

38 けんかをしないまち 2 

39 仲良くけんかをほとんどなくした町 2 

40 みんななかよくげんきでけんかなし 2 

41 平和な町 2 

42 みんながへいわな町 2 

43 みんなへいわにくらせますように 2 

44 みんながへいわでたのしいまち 2 

45 へいわでたのしいまち 2 

46 みんなが明るくていじめやはんざいがないまち 2 

47 おもいやりがあるまち 3 

48 思いやりがある 3 

49 思いやりがある 3 

50 思いは大 3 

51 じぶんのことだけでなくひとのこともかんがえられる 3 

52 互いを認め合う町 3 

53 すごくみんながやさしい町 3 

54 人が優しい町 3 

55 お互いに助け合いができる優しい町 3 

56 ハートの心がいっぱいの町 3 

57 思いやりができる 3 

58 国民主権 基本的人権の尊重 平和主義 4 

59 じぶんや友達の意見を大切にする 4 

60 みんながきいてくれる町 4 

61 たくさんはなしをきいてくれる 4 

62 えがおではなしをきいてくれる 4 

63 言うじゅんばんをゆずりあえる町 4 

64 自分の権利が認められる町 4 

65 話を聞いてもらえる 4 

66 ちくちくことばをつかわない 5 

67 ひとがいやなことを絶対にいわない 5 

68 みんなが嫌な思いをしない町 5 

69 ひとがいやがることはいわない 5 

70 ちくちくことばをつかわない 5 
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71 人が嫌がる言葉を言わない 5 

72 人が嫌だと思うことはしない 5 

73 つよくいわないまち 5 

74 最高な安全な平和な愛がある友達がたくさんいる楽しい町 6 

75 many friends we are fine 6 

76 友達がたくさんいる町 6 

77 しんゆうがいる町 6 

78 みんなが天才 7 

79 最も良い町 7 

80 さいこうなまち 7 

81 みんながすごしやすい町 7 

82 ミラクルさいこうなまち 7 

83 目黒区のようなところやね 7 

84 良い町 7 

85 町がいきいきしてる 7 

86 あたまがいいまち 7 

87 いいまちでーす 7 

88 ねれるまち 7 

89 金と権力に左右されない町 7 

90 褒め合う 7 

91 良い町 7 

92 みんなが毎日くらしやすい町 7 

93 まちをきれいにする 7 

94 トイレがたくさんある町 7 
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６．平町児童館 

平町児童館 

■テーマ： 

子どもたちが明るく成長できるまちってどんなまちが

いい？ 

■完成したきもちのき 

■有効意見件数：９３件 

 

■意見した子ども 

小学校低学年及び、中学生が多かった 

（児童館職員談） 

■分析結果 

 

 「１ たのしい、うれしい、ハッピー、明るい（22.6％）」に分類される意見が一番多かった。続いて

「２ いじめがない、平等、差別がない（15.1％）」、「３ やさしい(10.8%)」「４ げんき、健康(9.7％)」「５ 

じこがない、安心できる(7.5％)」が続いた。その他の意見では「大人げない大人がいない町」「だれ

でも信らいできる町」いつでもやりたいことをできる町」などが挙げられた。 

■考察 

小学校低学年でも考えやすかったテーマ設定だと考える。「２ いじめがない、平等、差別がない」

は中学生の意見が多かったからだと考える。 
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※有効意見一覧（９３件） 

  内容 項目 

1 たのしいまち 1 

2 みんながたのしく生活できる町 1 

3 あかるくていいことがある町 1 

4 うれしくてたのしい町 1 

5 みんながたのしくあそぶ 1 

6 こどもがいつもあかるくなれます 1 

7 友だちとわかちあえて楽しい町 1 

8 みんなでたのしくできる町 1 

9 こどもがあかるくなれる町 1 

10 みんな元気でたのしい町 1 

11 こどもがえがおになれる町 1 

12 いつもたのしいまち 1 

13 みんながあかるくたのしいまち 1 

14 たのしいまち 1 

15 毎日が楽しい町 1 

16 笑顔たくさん悩み事困ったことが絶対にない町 1 

17 何をやっても楽しい町 1 

18 みんながいつもあかるいまち 1 

19 たのしくみんなであそべる町 1 

20 ハッピーハッピーハッピーな町 1 

21 みんな元気にたのしくできる町 1 

22 いじめを 1つでもなくす町 2 

23 みんなでなかよくしよう 2 

24 いじめがないまち 2 

25 差別のない平等な町 2 

26 差別のない平和な町 2 

27 こせいいろいろカラフルなせかい 2 

28 できるだけみんな仲良くできる町 2 

29 いじめをなくし悪いことではなく良いことがある町 2 

30 みんなを平等にできる町 2 

31 みんなびょうどうであんしんできる町 2 

32 「お前変」とかじゃなく、それぞれのこせいやいけんを大切にしよう 2 

33 みんなを平等にし希望に応えられる町づくり 2 

34 みんながなかよくけんかをしない町 2 
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35 仲間はずれにしたりするわるい人がいない町 2 

36 みんなやさしい町 3 

37 やさしくてたのしい町です 3 

38 こどもも大人も寄り添える町 3 

39 人がやさしい町 3 

40 親がやさしい町 3 

41 みんながやさしい 3 

42 みんながやさしくなれるまち 3 

43 大人がやさしくしじしたり年上の子がやさしくしてくれる町 3 

44 友達も親もやさしくしてくれる町 3 

45 「やさしい！」がたくさんある町 3 

46 みんなげんきでたのしいまち 4 

47 みんながげんきな町 4 

48 いつもみんなけんこうなまち 4 

49 こどもがげんきになるまち 4 

50 病気が一切ない町 4 

51 けががないまち 4 

52 みんな健康な町 4 

53 せかいのみんながえがおでけんこうなまち 4 

54 こどもがげんきになるまち 4 

55 あんしんできる町 5 

56 あんしんする町 5 

57 事故のない安心できる町 5 

58 事故のすくない町 5 

59 安心してくらせる町 5 

60 じけんじこがないまち 5 

61 じけんじこがないまち 5 

62 みんながきまりをまもってここちよい町 6 

63 わがままな人がいないまち 6 

64 良い言葉であふれていい人が多い町 6 

65 おうえん・いい気持ちをもてる人が多くなる町 6 

66 思いやりを持ちみんなから明るい言葉をいってくれる町 6 

67 きびしすぎるひとがいないやさしすぎるひとがいないちょうどよいひとがいる町 6 

68 らくな町 7 

69 てんしの町 7 

70 ストプリの町 7 
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71 ゆうじょうな町 7 

72 大人げない大人がいない町 7 

73 かのじょができる町 7 

74 かれしができる町 7 

75 かぞくみんなしあわせなまち 7 

76 べんきょうがみんながんばる 7 

77 がっこうのべんきょうのあといろんなことをできる 7 

78 先生がやさしい町で勉強もわかりやすい 7 

79 ごはんがちゃんとたべられる 7 

80 金のいらない町 7 

81 どうぶつがいる町 7 

82 おとながしあわせであり続けること 7 

83 べんきょうがないまち 7 

84 みんながていねいな町 7 

85 助け合える町 7 

86 全員がお金持ちになる町 7 

87 あそべるところがいっぱいあるまち 7 

88 おこづかい 100万円のまち 7 

89 だれでも信らいできる町 7 

90 大人げない大人がいない町 7 

91 男のいない町 7 

92 みんなの心が豊かになる町 7 

93 いつでもやりたいことをできる町 7 
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７．東根住区センター児童館 

東根住区センター児童館 

■テーマ： 

目黒のまちを良くするためにはどんな大人がいてほ

しい？ 

■完成したきもちのき 

■有効意見件数１１１件 

 

■意見した子ども 

小学 1 年～6 年生まで幅広く書いてくれました。特

に 5年生の女の子が積極的に書いてくれました。 

（児童館職員談） 

■分析結果 

 

 「１ やさしい（32.4％）」に分類される意見が圧倒的に多かった。続いて「２  遊んでくれる

（12.6％）」、「３ 助けてくれる(10.8%)」「４ ○○ができる(9.0％)」と続いた。「４ ○○ができる」につい

ては、けん玉やピアノ、楽器、こま等が挙げられた。その他の意見では「人のいいところをみつけて

くれる大人」「そうだんにのってくれる大人」「きちんと周りの意見を聞いてくれて自分勝手な行動を

しない大人」などが挙げられた。 

■考察 

大きく①人の性質と②人の行動の 2 つに分けられた。具体的な名前を挙げての意見も多く、子ど

もと大人の信頼関係が今回の意見に影響していると考えられる。 
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※有効意見一覧（１１１件） 

  内容 項目 

1 おっぽみたいなやさしい大人 1 

2 あつにいみたいな大人（やさしい人） 1 

3 つっきーみたいなきようでやさしくみんなのことをみてくれる大人 1 

4 やさしくてすなおな大人 1 

5 しえりんみたいな大人（やさしい人） 1 

6 みんなにやさしくできるしこころがやさしいコーチがいいです 1 

7 こわくない大人 1 

8 いとゆうみたいな人（やさしい人） 1 

9 やさしい大人 1 

10 ひとでぃみたいな大人（やさしい人） 1 

11 人にやさしくせっして、思いやりのある人 1 

12 みんなにやさしい人 1 

13 リーダーシップがあるやさしい大人 1 

14 やさしくて人のことを思える大人 1 

15 こころがあたたかいやさしい大人がいてほしいです 1 

16 やさしくしてくれる大人 1 

17 こころがあたたかいやさしい大人がいてほしいです 1 

18 やさしい大人 1 

19 みんなにやさしくする人 1 

20 やさしい大人 1 

21 やさしいおとな 1 

22 やさしくしてくれるおとな 1 

23 面白くてやさしくてたよりがいがある人 1 

24 いつもやさしい大人 1 

25 やさしくしてくれたりだいじょうぶだよっていってくれるおとな 1 

26 やさしいおとな 1 

27 やさしくておもしろいおとな 1 

28 やさしくて思いやりのある大人 1 

29 やさしくしてくれるおとな 1 

30 たのしくてやさしいおとな 1 

31 みんなにやさしくしてくれたひと 1 

32 子供の気持ちを分かってくれる大人がたくさんいる町 1 

33 やさしい大人がたくさんいる町 1 

34 わるい人がぜいいんいなくなってへいわな町 1 
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35 やさしい大人 1 

36 あつにいみたいなおとながいい(やさしい人) 1 

37 こまったらたすけてくれる大人 2 

38 さっくみたいなゾンビが強い大人 2 

39 ゾンビをたくさんしてくれる人 2 

40 いっしょにあそんでくれる大人 2 

41 ときどきあそんでくれるおとな 2 

42 ゾンビが強い大人 2 

43 いっぱいあそんでくれるおとな 2 

44 だいがくせいがいっしょにゲームするときいてくれた 2 

45 いっつもずっとあそんでくれるおとな 2 

46 ドッチのつよい大人 2 

47 いっしょに遊んでくれる親 2 

48 どこかつれてってくれる人 2 

49 あそんでくれる大人 2 

50 いろいろなことをしてくれるおとな 2 

51 たすけてくれる大人 3 

52 いじめてるひとをとめてるおとな 3 

53 たすけてくれるおとな 3 

54 助けてくれる大人 3 

55 たすけてくれるおとながいい 3 

56 こまっているときにたすけてくれるおとな 3 

57 いつもいそがしくてもいろいろなことをしてくれるおとな 3 

58 くるまにひかれそうなときにたすけてくれるおとな 3 

59 けがしたらたすけてくれるおとな 3 

60 いじめられているときにたすけてくれるおとな 3 

61 まいごになったら助けてくれて挨拶してくれる大人 3 

62 たのしい人がおもしろいことをしてくれた 3 

63 こまの上手な大人 4 

64 ものまねができる人 4 

65 がっきがふける人 4 

66 ピアノがすきな人 4 

67 しんごうを左右みる 4 

68 歌がうまい人 4 

69 いつもおいしいおべんとうをつくってくれる大人 4 

70 けん玉の上手な大人 4 
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71 がっきがふける人 4 

72 りょうりがうまい人 4 

73 げんきにたのしくパワーアップ 5 

74 明るい大人 5 

75 みんなをえがおにする大人 5 

76 おもしろい大人 5 

77 おもしろい大人 5 

78 いつもにこにこでいてくれる大人がいてほしい 5 

79 いつもげんきな大人 5 

80 いつも笑っている大人 5 

81 おもしろい大人 5 

82 心が広くてたよりになる大人 6 

83 たよりになる大人 6 

84 たよりになる大人 6 

85 いっしょにおべんきょうをてつだってくれる大人 7 

86 しゅくだいのこたえをおしえてくれるおとな 7 

87 いっしょにおべんきょうをしてくれるおとな 7 

88 リーダーシップがある大人 8 

89 じょうだんをきいてくれる大人 8 

90 いいわけする大人 8 

91 自分の思いどおりにやらせてくれる人 8 

92 うるさくない大人 8 

93 人のいいところをみつけてくれる大人 8 

94 しんじてくれるひと いつもありがとう 8 

95 しょうじきなおとな 8 

96 そうだんにのってくれる大人 8 

97 きちんと周りの意見を聞いてくれて自分勝手な行動をしない大人 8 

98 しごとをがんばるおとな 8 

99 頭がいい大人 8 

100 かわいい大人 8 

101 SDGs をまもってるおとな 8 

102 おなかがすいたらたべものをくれるおとな 8 

103 せのたかい人 8 

104 おはようっていうおとな 8 

105 いつもかわいがってくれる大人がいてほしい 8 

106 あだなでよんでくれる大人 8 
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107 教育ねっしんな大人がいる 8 

108 いっしょに喜んでくれる親 8 

109 かっこいい大人 8 

110 力が強い人 8 

111 とくぎをほめてくれるおとな 8 
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Ⅲ まとめ 

１．実施方法について 

 結果的に５７３件の有効意見件数を収集することができ、子どもから自由な意見を収集することを目的と

した本事業において、今回実施した模造紙と付箋を使った方法は効果的だと考える。また、日に日に増

えていく桜の花びらを見ることで、参加した子どもたちにも達成感を味わうことができたと考える。 

２．実施場所や期間について 

児童館に協力を依頼することで、小学校低学年から高校生まで、幅広い層の子どもの意見を収集する

ことができた。また、子どもたちがよく集まる場所で実施したことから、筆が進みづらい子どもも、ほかの子

どもたちが書いている姿を見ることで、意見を参考にできたと考える。さらに１か月間実施することで、頻

繁に児童館に来られない子どもの意見も収集することができた。 

３．テーマ設定について 

今回の 6 つのテーマは、主に令和 7 年度以降に策定される「目黒区子ども総合計画」の素案に基づ

いたテーマ設定であった。テーマによっては子どもにわかりづらいテーマもあったが、児童館のスタッフが

事務局と相談しながら臨機応変にテーマを書き換えたり、子どもたちにサポートすることで解決することが

できた。 

４．子どもたちの意見と分析方法について 

子どもの意見は、普段自分たちが接してる大人やまち、生活の中で感じていることを基に書かれている

ものがほどんどだった。また、今回実施した「アフターコーディング」は、カテゴリーで分類分けすることか

ら、少数派の意見が見えづらいというデメリットがある。少数派の意見もつぶさに確認することが必要だと

考える。 
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